

РОССИЙСКИЙ ПРОТИВОТОК

Международные инвесторы стремительно сокращают вложения на американском рынке акций. Впрочем, интерес снизился и к европейским рынкам. В качестве тихой гавани они выбирают акции японских компаний, а также компаний развивающихся стран, в том числе российских. Высокие цены на нефть сделали недооцененный российский рынок одним из самых привлекательных для зарубежных инвесторов.



В начале февраля американский фондовый рынок столкнулся с сильнейшей в своей истории распродажей активов. Об этом свидетельствуют данные Bank of America Merrill Lynch (учитывающего данные EPFR). По оценке «Денег», только за первую неделю февраля международные инвесторы вывели из фондов, инвестиционная декларация которых ориентирована на рынки акций США, более \$33 млрд. Так быстро инвесторы еще никогда не покидали американский рынок. Всего за неделю они забрали больше, чем инвестировали за предыдущие пять недель. К тому же результат с начала года для американских фондов стал отрицательным — свыше 2 млрд.

Стремительное бегство инвесторов оказало пагубное влияние на американский рынок акций, который испытал одно из сильнейших падений в своей истории. Всего за одну неделю индекс Dow Jones обвалился на 5,2%, до 24,19 тыс. пунктов, S&P 500 потерял 5,1% и снизился до 2,732 тыс. пунктов, а NASDAQ — на 5%, до 6,89 тыс. пунктов. От исторического пика, который преодолен 26 января, американские индексы снизились на 10% и вернулись к значениям ноября прошлого года. В последний раз такими темпами американские фондовые индикаторы снижались семь с половиной лет назад, на фоне ухудшения макроэкономической ситуации в США и Европе. В августе 2011 года ведущие американские индексы обвалились на 10–11%.

Впрочем, коррекция на американском рынке была ожидаема аналитиками. Еще летом прошлого года экс-глава ФРС США Алан Гринспен заявлял в интервью Bloomberg TV, что на

ИРИНА БУЖОР



рынках образовался пузырь: «Пузырь на фондовом рынке и пузырь на рынке облигаций, который станет критическим фактором». Его появлению предшествовали девять лет уверенного роста американского рынка. За это время американские фондовые индексы выросли в четыре раза, причем в последний год, с момента прихода к власти

ГЕОГРАФИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПОТОКОВ

Источники: Bloomberg, BofA Merrill Lynch, Midlincoln Research.

